
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ 
ΑΝΑΦΟΡΑ 
Της πρωτοβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης «Σωματείο Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου 
Ελευσίνας» ΘΡΙΑΣΙΟ, η οποία εδρεύει στην έδρα του νοσοκομείου (λεωφ. Γ. Γεννηματά, Μαγούλα, 
ΤΚ 19600) κι’ εκπροσωπείται νόμιμα 

1. Μέλη του Σωματείου μας είναι οι εργαζόμενοι του ΓΝΕ «ΘΡΙΑΣΙΟ». 

2. Οι σκοποί του σωματείου μας δεν μπορεί να εξαντλούνται στα συμφέροντα των μελών του. Η 
υπεράσπισή τους, πάντως, άμεσα επιδρά στην ασφαλή νοσηλεία των ασθενών, στην υγεία, 
δηλαδή, των πολιτών. 
3. Τα άρθρα 38 παρ. 2 και 40 παρ. 1 του ΚΠΔ επιβάλλουν να αναγγέλλονται οι αξιόποινες πράξεις, 
που διώκονται αυτεπαγγέλτως, στον Εισαγγελέα. Τυχόν σιωπή, έχουμε τη γνώμη ότι συνιστά 
αποδοχή. Την υποχρέωση αυτή το σωματείο μας την εκπληρώνει με τούτη την αναφορά, που 
απευθύνεται σ’ εσάς. 

4. Η Πολιτεία, δια των οργάνων της, οφείλει να μεριμνά για την υγεία όλων των πολιτών. Αυτό είναι 
η γενική επιταγή του αρθρ. 21 παρ. 3 του Συντάγματος. Η μέριμνα αυτή αποκτά πρακτικό 
ενδιαφέρον από πράξεις ή παραλείψεις των επί μέρους οργάνων της. 

5. Η παροχή υπηρεσιών υγείας και η λειτουργία των νοσοκομείων υπόκεινται σε κανόνες. Η 
παραβίαση αυτών των κανόνων έχει ως αποτέλεσμα να καθίσταται η λειτουργία του νοσοκομείου 
επικίνδυνη κυρίως για τους ασθενείς όσο και για το προσωπικό. 

6. Η ασθένεια Covid -19 είναι μια νέα νόσος. Ο πανδημικός χαρακτήρας της δεν μπορεί να 
δικαιολογήσει την επιβολή στους ιατρούς και υπόλοιπους εργαζόμενους να αποδεχτούν να 
παρέχουν υπηρεσίες σε νοσοκομείο μιας νόσου. Η αντιμετώπιση των άλλων ασθενειών δεν μπορεί 
να παραμελείται με την επίκλησης της εξάπλωσης της επιδημίας Covid – 19. 

7. Οι συνθήκες νοσηλείας δεκάδων ασθενών θέτουν σε κίνδυνο τη συνολική λειτουργία του ΓΝΕ 
ΘΡΙΑΣΙΟ. Η γνώμη μας είναι ότι διαπράττεται το αδίκημα του αρθρ. 306 του ΠΚ., αλλά και το αρθρ. 
259 του ΠΚ. Συγκεκριμένα, όπως καταγράφουμε στο από 03.03.2021 και με αρ. πρωτ. 
546/03.03.2021 έγγραφό μας, το οποίο αποστείλαμε στον Υπουργό Υγείας και Αναπληρωτή του, 
αλλά και στους Διοικητές της 2ης ΥΠε και του ΓΝΕ ΘΡΙΑΣΙΟ: 

Εκατό ασθενείς με COVID – μετά την πρόσφατη εφημερία του Σαββάτου 6 Μαρτίου – 
νοσηλεύονται, καταλαμβάνοντας κάθε διαθέσιμο χώρο των κλινικών του 4ου ορόφου, σε 
επικίνδυνες συνθήκες, όπως επιβεβαιώνεται από αλλεπάλληλα έγγραφα της Επιτροπής 
Νοσοκομειακών Λοιμώξεων, του διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας, του προέδρου του Επιστημονικού 
Συμβουλίου και του διευθυντή της Πνευμονολογικής κλινικής. 

Κατόπιν εντολών της διοίκησης της 2ης ΥΠΕ, αναπτύχθηκαν πρόσφατα περισσότερες από 46 
επιπλέον κλίνες COVID (ΜΕΘ και απλής νοσηλείας), χωρίς καμία ουσιαστική ενίσχυση με 
προσωπικό, αλλά μόνο με μετακινήσεις από υπάρχοντα, ήδη υποστελεχωμένα, τμήματα, 
δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία τους. 

Αποτέλεσμα είναι οι επικίνδυνες συνθήκες νοσηλείας των ασθενών, αφού μόνο 10 ειδικευμένοι 
παθολόγοι και 5 ειδικευμένοι πνευμονολόγοι έχουν την ευθύνη για δεκάδες ασθενείς, COVID και 
μη, που είναι διασκορπισμένοι σε διαφορετικές κλινικές σε διαφορετικούς ορόφους του 
νοσοκομείου. 



Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της Πνευμονολογικής κλινικής, όπου ένας μόνο γιατρός 
εφημερεύει για 69 ασθενείς!!!, ενώ παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις της Επιτροπής 
Νοσοκομειακών Λοιμώξεων και του Σωματείου μας, δεν έχει υλοποιηθεί η απαλλαγή της κλινικής 
από την εφημερία για τα αμιγώς πνευμονολογικά περιστατικά. 

Για την ανάπτυξη των 9 νέων κλινών ΜΕΘ COVID, μετακινήθηκαν γιατροί από το 
Αναισθησιολογικό και τη Γενική ΜΕΘ – με αποτέλεσμα την ανασφαλή τους λειτουργία, ενώ το 
ιατρείο COVID του ΤΕΠ εξακολουθεί να στελεχώνεται και με ορθοπαιδικούς, χειρουργούς και 
καρδιολόγους. 

Παρόμοιες είναι οι ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό στην Πνευμονολογική, Α και Β Παθολογική 
– όπου οι ίδιοι εργαζόμενοι, από την αρχή της επιδημίας, βρίσκονται στα πρόθυρα εξάντλησης – 
αλλά και στην ΩΡΛ, τη Νευροχειρουργική, την Ορθοπαιδική και Χειρουργική, όπου νοσηλεύονται 
παθολογικά και χειρουργικά περιστατικά. 

Ανεπαρκέστατο είναι το νοσηλευτικό προσωπικό στη Γενική ΜΕΘ αλλά και στις δύο ΜΕΘ COVID 
του νοσοκομείου, που οι νοσηλευτές αναγκάζονται να παραμένουν πολλές ώρες, ντυμένοι με 
προστατευτικές στολές, αφού δεν επαρκούν σε κάθε βάρδια για να καλύψουν τις αυξημένες 
απαιτήσεις νοσηλείας. ενώ οι τραυματιοφορείς, οι βοηθοί θαλάμου και οι υσικοθεραπευτές δεν 
αρκούν για να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες. Γίνονται συνεχώς μετακινήσεις νοσηλευτών για να 
καλυφθούν, με πρόχειρο τρόπο, οι καθημερινές ανάγκες λειτουργίας. 

Για να εξοικονομηθεί νοσηλευτικό προσωπικό και κρεβάτια, εκτός από τις περικοπές στα τακτικά 
χειρουργεία και εξωτερικά ιατρεία, συνεχίζονται εκτεταμένες συμπτύξεις κλινικών με αποτέλεσμα 
τον δραστικό περιορισμό της λειτουργίας τους (π.χ. Ορθοπαιδική, Νευροχειρουργική, Γεν. 
Χειρουργική, ΩΡΛ, Πλ. Χειρουργική κλπ). Ουσιαστικά το ΘΡΙΑΣΙΟ νοσοκομείο – που είναι το 
μοναδικό στη Δ. Αττική – κινδυνεύει να μετατραπεί σε “νοσοκομείο της μιας νόσου”, αφήνοντας 
εκτεθειμένους εκατοντάδες ασθενείς με άλλες παθήσεις. 

Ταυτόχρονα, αν και καταγράφονται διαρκώς κρούσματα μόλυνσης με SARS-CoV-2 σε 
εργαζόμενους και νοσηλευόμενους, εξακολουθεί να μην γίνεται συστηματικός προληπτικός 
έλεγχος. κυρίως ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΟΝΤΑΙ τα μέτρα που προβλέπει το ΠΔ 102/2020. Για παράδειγμα, 
δεν υπάρχουν θάλαμοι αρνητικής πίεσης, ενώ οι ίδιοι γιατροί παρέχουν ιατρική φροντίδα σε 
ασθενείς με COVID και μη COVID, ακόμα και σε ομάδες ασθενών υψηλού κινδύνου. 
8. Συνάγεται από τα παραπάνω ότι γίνεται προσπάθεια να εμφανισθεί μία εικονική πραγματικότητα 
κι’ έτσι ν’ αποκρυφθούν τα σοβαρά προβλήματα που καθημερινά βιώνουν το σύνολο των ασθενών 
και εργαζομένων στο νοσοκομείο. Δεν είναι, όμως, η πρακτική αυτή η ορθή μέριμνα για την υγεία 
των πολιτών και αποτελεί έκθεση σε κίνδυνο τόσο των νοσηλευόμενων όσο και των ίδιων των 
ιατρών, νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού. Δεν είναι χωρίς σημασία ότι η καθημερινή 
ενημέρωση περιορίζεται μόνο στον αριθμό των νέων κρουσμάτων Covid – 19, των 
διασωληνωμένων ασθενών Covid – 19 και των θανάτων από την ασθένεια Covid – 19. 
Παραβλέπεται η αύξηση της νοσηρότητας και της θνητότητας που προκαλείται από την μετατροπή 
του ΓΝΕ ΘΡΙΑΣΙΟ ουσιαστικά σε νοσοκομείο “μιας νόσου”. 

9. Στο όνομα αντιμετώπισης της ασθένειας Covid – 19 εκτίθενται σε κίνδυνο οι πάντες, εξαιτίας των 
ανορθολογικών πολιτικών που συνεχίζουν να εφαρμόζονται, ενώ, παράλληλα, όλοι τονίζουν τον 
κίνδυνο της διασποράς μετάδοσης της ασθένειας Covid – 19. Σύμφωνα με τα παραπάνω, 
επιτείνεται η διασπορά και η μετάδοση της νόσου στους ασθενείς και στους εργαζόμενους του 
νοσοκομείου. 

10. Λέγεται με έμφαση ότι οι ειδικοί προτείνουν τα κατάλληλα μέτρα και η πολιτική ηγεσία υλοποιεί. 
Είναι αλήθεια ότι δεν γνωρίζουμε τι ακριβώς συζητείται, πώς συζητείται και τι, κυριολεκτικά, 
αποφασίζεται. Δεν είναι τυχαία η παράλειψη δημοσίευσης των πρακτικών συνεδρίασης των 



ειδικών. Ενώ, λοιπόν, αυτό λέγεται και με αυτό δικαιολογείται το κάθε περιοριστικό μέτρο, που 
λαμβάνεται σε βάρος των ατομικών δικαιωμάτων των πολιτών, στο ΓΝΕ ΘΡΙΑΣΙΟ δεν λαμβάνονται 
υπόψη αυτά που εισηγούνται οι ειδικοί του νοσοκομείου. Αναφερόμαστε συγκεκριμένα στα 
έγγραφα που με ευθύνη συνέταξαν και υπέγραψαν η Πρόεδρος της Επιτροπής Νοσοκομειακών 
Λοιμώξεων, ο Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας, ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου και 
ο Διευθυντής της Πνευμονολογικής Κλινικής του ΓΝΕ ΘΡΙΑΣΙΟ, τα οποία συνυποβάλλουμε. 

11. Λυπούμαστε για ό,τι γίνεται. Έχουμε τη γνώμη ότι στις κρίσιμες αυτές στιγμές ο καθένας 
επιβάλλεται να πάρει θέση. 

12. Εκφράζουμε την γνώμη ότι η εντολή για διερεύνηση της αναφοράς μας με την κλήση και 
κατάθεση των υπευθύνων αρμοδίων οργάνων θα αναδείξει πιθανά ευθύνες και ποινικού 
ενδιαφέροντος. Ταυτόχρονα θα συμβάλει ουσιαστικά στην προσπάθεια των ιατρών, νοσηλευτών 
και γενικά των εργαζομένων στα νοσοκομεία στην αντιμετώπιση της ασθένειας Covid – 19, αλλά 
και στην παροχή νοσηλείας στον κάθε πάσχοντα, ο οποίος δεν επιτρέπεται να καταγράφεται ως 
παράπλευρη απώλεια. 

Με τιμή 

Ελευσίνα 18/3/2021 

Για το Δ.Σ. 
Ο Πρόεδρος 

Βαρδαβάκης Μανώλης 

H Γεν. Γραμματέας 

Φεργάδη Άννα 

 


